

覃兴建在我区为企业“解难题、办实事”现场办公会上指出

除险清患筑牢安全屏障 不断提升群众获得感

本报讯(融媒体中心记者 赖家辉) 4月12日,我区开展为企业“解难题、办实事”现场办公会,专题研究电动三轮、四轮车相关问题,区委常委、统战部部长覃兴建,副区长唐列出席办公会。

覃兴建指出,开展为企业“解难题、办实事”现场办公会,是区委、区政府贯彻落实习近平总书记关于“民营企业

和民营企业是我们自己人”重要指示的具体举措。群众出行无小事,安全问题是头等大事。相关部门要积极回应群众和企业呼声,协调解决民生难题,充分引导群众为符合国家标准

刘菊华在我区全民国家安全教育日知识竞赛决赛中指出

提高全民国家安全意识 增强维护国家安全能力

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖) 4月13日,荣昌区全民国家安全教育日知识竞赛决赛在区融媒体中心演播大厅举行。区委常委、宣传部部长刘菊华出席活动并讲话。

决赛现场,西部计划志愿者代表队、山东师范大学研究生支教团代表队、荣昌宝城初级中学代表队、仁义镇仁和社区代表队、直升镇代表队、重庆唯美陶瓷有限公司代表队等6支队伍分别就总体国家安全观相关知识进行宣讲。竞赛环节,选手们准备充分、成竹在胸,答题完整流利,不时赢得现场观众阵阵掌声。

刘菊华表示,广大干部群众要深入学习宣传贯彻总体国家安全观,突出学深悟透,强化宣传宣讲,做到学以致用。

刘菊华指出,本次比赛不仅展现了个人实力和风采,还彰显了团队精神,“秀”出了蓬勃的精气神,为提高全民国家安全意识,维护国家安全营造了浓厚氛围。

刘菊华表示,广大干部群众要深入学习宣传贯彻总体国家安全观,突出学深悟透,强化宣传宣讲,做到学以致用。要持续营造良好舆论氛围,开展好4·15全民国家安全教育日宣传教育活动,做好常态化制度化宣传教育。要推进国家安全体系和能力现代化,坚持把政治安全摆在首要位置,统筹发展和安全,增强维护国家安全能力。

杨谊在我区2023年一季度现代服务业工作推进会暨推动现代服务业高质量发展专题会上指出

规模做起来质量提上来 推动现代服务业高质量发展

本报讯(融媒体中心记者 张丹) 4月13日,区委常委、常务副区长杨谊主持召开我区2023年一季度现代服务业工作推进会暨推动现代服务业高质量发展专题会。

会上,区商务委负责人汇报全区一季度现代服务业工作推进情况及推动现代服务业高质量发展思路方案;区经信委、区住房城乡建委、区科技局、区文化旅游委、区教委、昌州街道分别就生产性服务业、生活性服务业等现代服务业发展情况、重点项目和招商引资等工作进行汇报。

杨谊指出,近年来,各级各部门认真落实区委、区政府决策部署,统筹抓好重点产业、重大项目、重大平台建设,推动全区现代服务业发展取得良好成效。

杨谊强调,各级各单位要充分认识促进服务业高质量发展的重要性和紧迫性,系统谋划本行业、本领域、本地区现代服务业发展措施,着力补短板、强弱项,把服务业规模做起来、质量提上来;要大力营造“123456”营商环境,加大对服务业领域困难行业帮扶力度,抓好政策兑现、项目建设和风险化解;要围绕我区“1+3+1”主导产业,精准开展现代服务业招商引资,做好服务业品牌培育,提升服务业对产业发展的支撑能力;要全力落实服务业重点项目入库、目标企业升规、招商引资等目标任务,充分发挥考核指挥棒作用,确保全年各项目标任务圆满完成。

区有关部门和部分镇街相关负责人参加会议。

成渝双城古佛山·道林沟 栈道越野赛激情开赛

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 胡卿云)4月16日,2023成渝双城古佛山·道林沟栈道越野赛在荣昌古佛山、泸县道林沟景区激情开赛,来自全国各地的1000余名越野爱好者齐聚一堂,一同奔跑在“天然氧吧”深处,用脚步丈量景区青山绿水古栈道。

区委常委、政法委书记何逸,副区长李德伟,区政协主席杨作芳及四川省泸州市泸县人大常委会主任杨双全等领导嘉宾为比赛鸣枪发令。

上午8点,古佛山景区游客接待中心人头攒动,一声令响,运动健儿们如离弦之箭冲出起跑线,他们迎着朝阳在风光旖旎的古佛山·道林沟景区开启了一场清新洗肺的越野健身之旅。他们一路攀登,不断超越,在绿水青山的美丽画卷中,尽情享受运动健身带来的欢乐。

本次赛事设23公里个人组、7公里欢乐跑团体组与个人组三个项目。赛道串联起荣昌、泸县多个特色景点,让广大越野爱好者既能体会越野的激情,又能感受古佛山·道林沟景区的独特魅力。

经过激烈角逐,男子组张交、黄强、夏宗勇和女子组蒋汶利、邱甜、徐红琼分获23公里个人组冠亚军;万家军、银河小分队、石刻跑吧荣获7公里欢乐跑团体组前三名。

据了解,举办此次赛事旨在打造国内首个跨省际旅游联合体,结合古佛山·道林沟景区优质自然资源及春季采摘资源,提升成渝两地旅游知名度和美誉度,助力古佛山·道林沟共同创建国家AAAA级景区,带动荣昌体育旅游事业发展。

部门联合开展林木种苗“双打”宣传活动

本报讯(融媒体中心记者 张雪)区林业局近日联合区公安局在安富街道农贸市场,开展严厉打击制售假劣林木种苗、侵犯植物新品种权行为宣传活动,进一步规范林木种苗生产经营,确保我区林木种苗行业高质量发展。

“买到假的林木种苗该怎么办?”“怎么办理经营售卖林木种苗的许可证?”……活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传单等形式,向群众宣传《中华人民共和国种子法》《中华人民共和国植物新品种保护条例》等法律法规。详细讲解侵犯植物新品种权和制售假劣种苗要承担的法律

责任以及办理种苗生产经营许可的相关流程等,引导群众积极参与到打击生产经营假冒伪劣林木种苗和侵犯植物新品种权的行动中。当天共发放宣传资料600余份,解答群众咨询80余人次。

下一步,区林业局将深入各镇街,持续开展打击制售假劣林木种苗、侵犯植物新品种权的行为,依法查处无证无签生产经营林木种苗的商家,整顿和规范种苗生产经营秩序,加强林木种子质量全过程监管,创造公平的市场竞争环境,为我区林木种苗事业高质量发展“保驾护航”。

打造巴蜀美丽庭院 让村民生活“归园陶居”

荣昌首个巴蜀美丽庭院示范片建设成效初显



改造后的普陀村庭院

4月11日清晨,迎着春日暖阳走进安富街道普陀村,宁静质朴的乡村气息令人心旷神怡,眼前是让人耳目一新的变化:民房屋顶统一顶着栗壳色的“帽子”、“陶”文化充分融入景观矮墙上、蜿蜒的人行便道干净整洁……

这里,只是安富街道扮靓乡村颜值的一个小小改变,也是我区建设巴蜀美丽庭院示范片的一个缩影。

据了解,为推动川渝两地建设“高品质生活宜居地”,重庆、四川联合开展“巴蜀美丽庭院示范片”建设,计划“十四五”时期,在成都地区双城经济圈建成100个省市级“巴蜀美丽庭院示范片”。

去年11月,我区正式启动“归园陶居——巴蜀美丽庭院示范片”项目建设。该项目位于安富街道普陀村,涉及该村康家院子、兰家坝、斜坝子三处院落的105栋民房,计划总投资1200余万元,进行农房品质提升、院落颜值提升、村落价值提升。

为发动群众主人翁精神,该项目充分按照“共建共治共享”理念设计整治内容,激发群众投智、投劳、投物、投资参与项目建设热情,并根据村民自愿选择“安居”“宜居”“乐居”等不同类型的房屋改造方案,分别给

予不同额度的资金支持。建设内容主要包括建筑立面整治、景观矮墙打造、院坝栽种绿植、安装照明设施及修建人行便道等。

沿着人行便道一路来到普陀村斜坝子院落,只见部分民房外墙已统一刷成了米白色,房顶也统一变成了斜坡式屋顶,几十名工人或忙着在房顶铺设瓦片,或在屋檐下的墙体上嵌入陶片,一片繁忙景象。

“在设计和建设过程中,我们充分融入陶文化,在房屋墙体、景观矮墙嵌入陶片、陶罐,在罐体内栽种植物,后期还会在道路和墙体上绘制制陶工艺,充分展现安富巴蜀美丽庭院的独特魅力。”该街道建设环保服务中心工作人员涂柯介绍,目前已完成80余栋民房的屋顶、外墙整治和景观矮墙打造,占总工程量的70%,预计本月底完工。

尽管项目还未全面完工,但当地村民已经看到了变化,摸着了幸福。“我这房子20多年了,下大雨时房顶还会漏水。现在经过改造,房顶和墙面都刷上了防漆,安装了瓦片,再也不用担心房子里面‘下小雨’了。”说起近段时间村里的变化,普陀村村民王孝远喜上眉梢。他坦言,大家的房子都变得漂漂亮亮,村里村外的路也

修得平平坦坦,不光看起来赏心悦目,住起来也舒服多了。

同王孝远一样,村民李显畅也切身感受到身边的变化。“房子改造后,亲朋好友来家里做客,都羡慕得很。”提起如今的生活,李显畅老两口的眼里满是幸福。

安富街道相关负责人介绍,下一步,将持续有力推进“归园陶居——巴蜀美丽庭院示范片”项目建设,重点抓好农房、庭院改造、公共空间整治美化及路灯安装等工作。届时,将通过乡村风貌整治提升,打造陶文化特色突出、乡野气息浓厚的品质乡居,实现民房品质、院落颜值、村落价值三提升,初步呈现美丽、宜居、宜业、宜游的幸福乡村新画卷,真正让村民的生活“归园陶居”。

融媒体中心记者 张丹 通讯员 杨健



消防知识宣传进企业

近日,区消防救援支队走进中乔(重庆)体育用品有限公司,为企业员工宣传消防知识,助力企业安全生产。

当天,消防救援人员结合企业特点,重点讲解常见应急处置措施、消防设施器材使用和日常检查维护方法等消防知识,指导企业员工开

展灭火演练,零距离掌握应急救援技能。

融媒体中心记者 王新莲 通讯员 李佳 摄

区审计局 追寻红色记忆 展示审计形象

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 李世银)近日,区审计局组织干部职工前往重庆建川博物馆,开展“追寻红色记忆·展示审计形象”主题活动,激励干部职工牢记初心使命,传承红色精神。

当天,大家依次参观兵器发展史、抗战文物、重庆故事等8个展区,通过观看历史文物和视频影像、听取专题讲解,重温中华民族从抗日战争到改革开放的伟大复兴征程,并登上退役军舰166舰,进一步了解中国人民解放军海军从无到有、由弱变强的发展历程,亲身体会人民海军在艰苦环境中完成守护海疆任务的艰辛。

活动结束后,干部职工们表示,将更加坚定弘扬爱国主义精神和民族精神,以史为鉴、开创未来,努力在新时代新征程展现使命担当、发挥积极作用。

(上接1版)

检视整改,就是要坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育始终,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。要发扬刀刃向内的自我革命精神,坚持分类整改与集中整治相结合,深入查摆不足,列出问题清单,抓好突出问题的整改落实,确保取得实际成效。要坚持“当下改”与“长久立”相结合,对主题教育中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的好做法好经验,及时以制度形式固定下来。

思想是改造主观世界和客观世界的强大思想武器,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,就要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大精神提出的重大战略部署中去。要善于运用这一思想观察时代、把握时代、引领时代,更好统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻洞察时与势、危与机,积极应变求变;善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,强化政治领导,丰富战略支撑,拓展实践路径,破解发展难题,激发动力活力,使中国式现代化的中国特色更加鲜明、优势更加彰显、前景更加光明;善

于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,促进共同富裕;善于运用这一思想防范化解重大风险,增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,时刻保持箭在弦上的备战姿态,下好先手棋,打好主动仗,对各种风险见之于未萌、化之于未发,坚决防范各种风险失控蔓延,坚决防范系统性风险;善于运用这一思想深入推进全面从严治党,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,既注重解决好出现的新问题,又注重解决好存在的深层次问题,确保党永远不

变质、不变色、不变味。我们党百年奋斗的伟大成就都是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的,要把党的二十大的宏伟蓝图变成现实,仍然要靠拼、要靠干。坚持学思用贯通、知行合一,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,我们就一定能在强国建设、民族复兴新征程上创造新的更大奇迹。